



Председник Русије Дмитриј Медведев лично ће учествовати у самиту Русија-НАТО 20. новембра 2010. године у Лисабону. Ово је објављено после састанка лидера Русије, Француске и Немачке у француском граду Довилу.

Својерсно изненађење за политичаре и новинаре била је одлука Дмитрија Медведева да крене у Лисабон на самит НАТО-а. До последњег момента било је нејасно да ли ће руски лидер учествовати у том састанку. Између осталог, вероватно су на учешће у самиту Дмитрија Медведева подстакли и преговори са Ангелом Меркел и Николом Саркизијем о новој архитектури европске безбедности, у којој се улога Русије и НАТО-а оцењује веома противречно. Као што се зна, Русија се доследно залаже за склапање новог договора о европској безбедности и трансформацији односа са НАТО-ом.

„Желео бих да објавим да ћу отићи на самит Русија-НАТО, који ће се одржати у Лисабону 20. новембра. Чини ми се да ће то доприносити изналажењу потребних компромиса и у целини развоју дијалога између Русије и Северноатлантске алијансе.“, рекао је руски председник.

Канцелар Немачке Ангела Меркел је позитивно оценила одлуку Дмитрија Медведева да учествује у том састанку:

„Врло ми је драго што је руски председник Дмитриј Медведев рекао да ће посетити самит НАТО-а у Лисабону. То је добра порука, зато што је потребно поставити односе Русије и НАТО-а на добру основу. Јер све опасности које видимо у свету делимичо су за нас заједничке.“

Као што се зна, пре извесног времена генерални секретар Алијансе Андрес Фог Расмусен упутио је Русији позив да се 20. новембра у португалској престоници одржи заседање Савета Русија-НАТО на врху. Претходни самит је протекао почетком априла 2008. у Букурешту. У њему је учествовао тадашњи председник Русије Владимир Путин.

У коначној изјави после трилатералног сусрета у Довилу председници Русије, Француске и Немачке истакли су сличност ставова у многим политичким и економским правцима. Између осталог, стране су признале неопходност склапања новог стратешког договора између Русије и ЕУ. Руководиоци три земље консолидовано су се изјаснили за то да Група 20 активније учествује у реформисању валутно-финансијског система света. Лидери тројке потврдили су намеру да одржавају сличне сусрете на редовној основи.

Осим питања безбедности, између осталог везаних за јединствени став Русије, Немачке и Француске према Ирану, лидери тројке су размотрили низ других актуелних проблема. На пример, Ангела Меркел је позвала да се убрза разрада и усвајање горе поменутог новог стратешког споразума о сарадњи Русије и ЕУ. Председник Француске Никола Саркози је предложио да се у перспективи створи заједнички економски простор Русије и Европе. Говорећи о заједничком простору, лидери три земље су дотакли питање укидања виза, које битно кочи туризам и пословно кретање грађана Русије и ЕУ на међусобним територијама. Овај проблем, који захтева систематски прилаз, биће размотрен на првом самиту Русија-ЕУ у Бриселу. Очекује се да ће укидање виза постати снажан импулс за зближавање и тешњу економску и хуманитарну сарадњу Русије и Европе.

(Глас Русије)